Диагностическая работа по русскому языку
ученика 7 класса ____________ ГБОУ (школы, гимназии, лицея) № ____________________
ФИ ______________________________________________________________________________
1. Буква И пишется в примере:

1) при льющ_мся свете

2) за раскинувш_мся городом
3) качающ_гося парома

4) веселящ_йся молодежью
2. В каком слове произносится мягкий согласный [ в’]? 

1) вплавь 
2) сыновья 
3) исправьте 

4) ловкий 

3. НЕ пишется слитно в примере:

1) (не)сделанная вовремя работа
2) (не)выгодное предложение
3) вовсе (не) умное решение

4) трава (не)скошена
4. Какое слово состоит из приставки, корня, суффикса и окончания? 

1) искорки 
2) уместный 

3) изберём 
4) избушка 

5. Укажите ошибку в образовании формы существительного. 

1) нет  БОТИНОК 
2) нет АБРИКОСОВ 
3) нет ТАПОК 

4) нет ПОМИДОР 

6. При разборе какого из выделенных слов допущена ошибка? 

1) (эти пироги) ВКУСНЕЙШИЕ – прилаг., н. ф. – вкусный, качеств., в форме простой превосх. ст. 

2) (погладить) МЯГКИЕ (волосы) – прилаг., н. ф. – мягкий, качеств., в вин. п., во мн. ч. 

3) (покрыть) СОЛОМЕННОЙ (крышей) – прилаг., н. ф. – соломенный, качеств., в полн. ф., в твор. п., в ед. ч., в ж. р. 

4) (увидеть) МЕДВЕЖЬЮ (берлогу) – прилаг., н. ф. – медвежий, притяж., в вин. п., в ед. ч., в ж. р. 

7. Укажите верную характеристику предложения. 

Ветер по морю гуляет ( ) и кораблик подгоняет. 

1) сложное предложение с союзом И, на месте скобок нужна запятая 

2) простое предложение с однородными членами, на месте скобок запятая не нужна 

3) простое предложение с однородными членами, на месте скобок нужна запятая 

4) сложное предложение с союзом И, на месте скобок запятая не нужна 

8. На месте каких цифр нужны запятые в предложении? 

Мальчик [1] огляделся [2] увидел незнакомый лес [3] и испугался. 

1) только на месте цифры 2 

2) на месте цифр 2, 3 

3) запятые не нужны 

4) на месте цифр 1, 2, 3 

9. Укажите неверное утверждение о предложении: 

Люблю грозу в начале мая. 

1) предложение повествовательное 

2) предложение простое 

3) главные члены предложения – люблю грозу 

4) предложение распространенное 

10. В каком слове на месте пропуска пишется буква Ё? 

1) врач..м 
2) крыж..вник 
3) холщ..вый 

4) пч..лка 

11. В каком ряду каждое слово пишется с Ъ? 

1) из..ять, разоб..ется, раз..едающий 

2) с..есть, д..явольский, из..езженный 

3) с..ёмка, сверх..естественный, об..ем 

4) интер..ер, без..ядерный, п..еса 

12. Укажите слово, где написание гласной в корне проверяется ударением. 

1) расст..лается 
2) зап..рать 
3) с..луэт 
4) бл..годарить 

13. В каком ряду во всех словах пропущена одна и та же буква? 

1) и..подтишка, не..группированный, в..бираться 

2) не..плаченный, п..догреть, нед..есть 

3) пр..вычка, пр..возмочь, пр..образование 

4) раз..скивать, сверх..нтересный, под..тожить 

14. В каком слове на месте пропуска пишется НН? 

1) масля..ый 

2) пчели..ый 

3) коло..а 
4) дли..а (отрезка) 

15. В каком примере на месте пропуска пишется буква Е? 

1) в новом здани.. 
2) расположиться на веранд.. 

3) собачь..м лаем 
4) о своей болезн.. 

16. В каких примерах НЕ пишется раздельно?

А. Впереди показалась (не)большая деревушка. 

Б. Нашёл (не)удачное решение. 

В. Озеро (не)глубокое, а мелкое. 

Г. Важность их для человечества далеко (не)одинакова. 

1) А, Г 
2) А, В 
3) В, Г 
4) Б, В 
17. Какой частью речи является слово «впереди» (предложение Г)?
1) наречие
2) краткое прилагательное
3) частица
4) существительное

	Прочитайте предложения и выполните задания В1 иВ2


	А. Сначала было создано произведение историческое. 

Б. После событий 1825 года Пушкин вновь обращается к истории. 

В. Тему эту Пушкин решает в двух планах: и в качестве профессионального историка в "Истории Пугачева", и в качестве писателя в "Капитанской дочке". 

Г. Но фигура мятежного Пугачева теперь все более и более его привлекает и завораживает, и Пушкин пишет художественное произведение. 


В1 В каком порядке должны следовать предложения, обозначенные буквами, чтобы получился текст? Запишите в ответ буквы, которыми обозначены предложения, в нужной последовательности, не разделяя их запятыми. 

Ответ: __________. 

В2 Найдите в предложении Г эпитет и запишите его. 

Ответ: _____________________________________________________________________. 

Ответ запишите в виде числа. 

В3 Укажите залог, вид и время причастия упавшие 
Ответ: ______________________________________________________________________
